

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ К ЗАЩИТЕ

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ЗАСЕДАНИЯ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА

Д001.028.01 ОТ 17 МАРТА 2014 Г. Протокол № 1

Заключение комиссии в составе членов диссертационного совета Д 001.028.01 при ФГБУ «НЦПЗ» РАМН д.м.н. проф. Мазаева Н.А., д.м.н. проф. Колоцкая Е.В., д.м.н. Симашкова Н.В. После рассмотрения диссертации, автореферата и представленных документов комиссия пришла к следующему заключению:

Диссертация Платоновой Наталии Владимировны, научного сотрудника группы раннего детского возраста отдела детской психиатрии ФГБУ «НЦПЗ» РАМН на тему «Клиническая картина психических расстройств и особенностей психического развития у детей, подвергшихся сексуальному насилию» соответствует специальности 14.01.06 – психиатрия (медицинские науки).

Работа выполнена в отделе по изучению психической патологии раннего детского возраста ФГБУ «НЦПЗ» РАМН под руководством заведующей отделом, д.м.н., проф. Козловской Г.В. (в настоящее время главный научный сотрудник группы раннего детского возраста отдела детской психиатрии ФГБУ «НЦПЗ» РАМН) и проф. кафедры специальной психологии ГБОУ ВПО г.Москвы «Московский городской психолого-педагогический университет» д.психол.н., проф. Белопольской Н.Л.

В диссертационной работе решена задача по выявлению специфических психических нарушений у детей-жертв сексуального насилия, которые выражались в виде повышенной тревожности, недифференцированными страхами, регрессом развития, в сочетании с выраженными сомато-вегетативными расстройствами, а также выраженным сексуализированным поведением и в отдаленном периоде – дисморфофобическими нарушениями, выражающихся в неприязненном отношении к своему телу, повышенной брезгливости к прикосновениям,

чувстве загрязнения кожи и одежды, в сочетании с различными сенестопатиями внизу живота, в области ануса и половых органов. Клинико-психопатологические отклонения у детей-жертв насилия формируются в зависимости от типа насилия (семейное и внесемейное), возраста ребенка (ранний и дошкольный), времени, прошедшего после травмы. Проведена комплексная медико-психологическая реабилитация детей-жертв сексуального насилия, которая включила в себя медикаментозные и немедикаментозные методы лечения. Результаты диссертационного исследования вносят научный вклад в развитие психиатрии раннего детского возраста (микрropsychиатрии), углубляя понимание патогенеза психогенных психических расстройств у детей раннего и дошкольного возраста и их влияния на дальнейшее формирование личности и психическое здоровье в целом.

Автором лично был выполнен поиск и обзор научной литературы по теме диссертации, проведено клиническое и клинико-психологическое обследование 68 детей, а также 38 детей катamnестической группы (наблюдение в течение пяти лет) и 20 здоровых детей (контрольная группа), пациенты отобраны в группы с учетом возраста, пола и типа сексуального насилия. В ходе работы Платонова Н.В. участвовала в обработке медицинской документации обследованных пациентов, научно-организационном взаимодействии с другими специалистами междисциплинарной группы (клиническими психологами, педиатрами, неврологами, гинекологами, проктологами). Автором лично выполнена статистическая обработка данных, клинический и психопатологический анализ полученных результатов. Разработаны и опробованы методы медико-психологической реабилитации психических нарушений у детей-жертв сексуального насилия (режимно-организационные мероприятия, медикаментозные и немедикаментозные методы лечения). Научные положения и выводы аргументированы и дана сравнительная оценка с другими известными исследованиями.

Материалы кандидатской диссертации Платоновой Н.В. достаточно полно изложены в виде 5 статей, каждая из которых размещена в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ (журналы: «Психиатрия», «Психиатрия и психофармакотерапия», «Журнал неврологии и психиатрии имени С.С. Корсакова»).

В диссертации имеются необходимые ссылки на авторов и источники заимствования. Работа проверена в системе «Антиплагиат».

Работа Платоновой Н.В. на тему «Клиническая картина психических расстройств и особенностей психического развития у детей, подвергшихся сексуальному насилию» соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013.

Диссертация Платоновой Н.В. является законченной научно-квалификационной работой, выполненной автором самостоятельно на высоком научном уровне и имеет важное научное и практическое значение для психиатрии. По актуальности темы работы, объему и научно-методическому уровню исследования, научной новизне и практической значимости полученных, в ходе исследования результатов, диссертация рекомендуется к защите в диссертационном совете Д 001.028.01 при ФГБУ «НЦПЗ» РАМН на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 14.01.06 – психиатрия (медицинские науки).

На основании положительного заключения комиссии диссертационный совет Д001.028.01 приходит к следующему заключению:

1. Назначить официальных оппонентов, ведущих ученых, компетентных в области детской и подростковой психиатрии и имеющих публикации в соответствующей сфере

Официальные оппоненты:

Маринчева Галина Степановна, доктор медицинских наук, профессор, Федеральное государственное бюджетное учреждение «Московский научно-исследовательский институт психиатрии» Минздрава России, отделение

Шалимов Валерий Федорович, доктор медицинских наук, профессор,
Федеральное государственное бюджетное учреждение «Государственный
научный центр социальной и судебной психиатрии имени В.П. Сербского»
Минздрава России, отдел социальных и судебно-психиатрических проблем
несовершеннолетних, главный научный сотрудник.

Согласие оппонентов получено.

2. Назначить ведущую организацию, которая предоставит отзыв о
научно-практической значимости диссертации.

Ведущая организация:

Государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного
профессионального образования «Российская медицинская академия
последипломного образования» Минздрава России

3. Предварительная дата защиты – 26 мая 2014 г.

4. Разрешить печать автореферата диссертации на правах рукописи,
объемом не более 1 п.л. в количестве 100 экземпляров.

5. Разрешить рассылку автореферата согласно рекомендованному списку.

6. Направить в Минобрнауки текст объявления о защите диссертации и
автореферат для размещения на сайте ВАКа за 2 месяца до даты защиты.

7. Один экземпляр диссертации и два экземпляра автореферата передать в
библиотеку ФГБУ «НЦПЗ» РАМН за 2 месяца до даты защиты.

8. Экспертной комиссии подготовить проект заключения по диссертации.

Председатель диссертационного
Совета Д001.028.01
Директор ФГБУ «НЦПЗ» РАМН
Академик РАН, д.м.н., проф.



А.С.Тиганов

Ученый секретарь
Диссертационного совета
К.м.н.

И.Ю.Никифорова